

关于巡察揭阳市残疾人联合会党组 的反馈意见

(社会公开)

根据市委巡察工作统一部署，市委第一巡察组 2023 年 11 月 13 日至 12 月 31 日，对市残疾人联合会党组开展了巡察。

2024 年 2 月 6 日，市委巡察工作领导小组召开会议，听取巡察情况汇报，提出了处理意见。3 月 20 日，市委书记专题会听取了七届市委第五轮巡察情况汇报，市委书记王胜审定了每个单位的巡察情况报告，对巡察工作给予了充分肯定，并对市残疾人联合会党组整改工作提出了明确要求。

2020 年以来，市残疾人联合会党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示和党的二十大精神，认真落实上级决策部署和市委工作要求，围绕代表、服务、管理残疾人工作职责，组织实施残疾儿童康复服务、残疾人教育培训、就业年龄段残疾人就业创业、重度困难残疾人托养服务、困难残疾人家庭无障碍改造及各类惠残政策宣传等工作，推动残疾人服务体系和保障体系建设，残疾人公共服务能力有所提升。

巡察期间，干部群众反映和巡察发现还存在一些问题，现将有关情况反馈如下。

一、巡察发现的主要问题

（一）贯彻落实党的理论路线方针政策和党中央重大决策部署存在差距

1. 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神不深入。一是学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神有落差。未能结合实际工作研究健全我市残疾人服务体系和保障体系具体措施，推动解决残疾人事业发展力度不足，推动儿童康复救助服务发展不平衡，至 2023 年 12 月底仍有揭东区龙尾镇等 8 个镇（街）未建设社区康园。二是开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育不扎实。

2. 贯彻落实上级决策部署有差距。一是推动残疾人创业创新力度不足。二是推动残疾人办证进度缓慢。三是落实改革要求不到位。推动“优化机构职能”改革任务力度不足，下属单位相关职能重叠，资源未能有效整合。

3. 党的领导作用发挥不充分。一是党组议事程序不规范。二是对残疾人康复服务能力建设重视不足。三是对下属单位监管乏力。

4. 意识形态责任制落实不到位。一是对意识形态工作重视不够。二是阵地建设和管理存在不足。

（二）整治群众身边腐败问题和不正之风有待加强

1. 工作作风不严实。一是调研不深入。领导班子成员深入调研不够，破解阻碍残疾人事业发展的难点堵点的办法不多。二是残疾评定上门服务专项行动流于形式。

2. 担当尽责、为民服务有差距。一是推动公办残疾儿童康复服务有落差。统筹推动残疾儿童康复机构建设力度不足，公办康复机构办学质量水平不高。二是惠残便民措施不到位。

3. 廉洁风险防控不足。市残联对下属单位监督管理机制不完善。

（三）贯彻落实新时代党的建设总要求存在薄弱环节

1. 落实全面从严治党仍存不足。一是党风廉政建设重视不足。二是履行管党治党不力，存在“老好人”思想。三是开展纪律教育学习月活动不严实。

2. 党建工作存在短板。一是履行党建主体责任不到位。党组对机关党建工作缺少研究。二是党内组织生活不严肃。

3. 队伍建设存在不足。一是干部配备重视不足。二是执行选人用人制度规定不严格。个别科长任现职超 10 年未进行交流轮岗。三是干部选拔任用工作不够规范。

（四）巡察反馈的个别问题未整改到位

上一轮巡察反馈“市残联位于榕城区飞燕一巷一套 84 平方米的房产自 2010 年 6 月以来长期闲置”的问题。至巡察期间，该房产仍处于闲置状态，整改后该房产仍未合理利

用。

巡察期间，对巡察了解的有关领导干部问题和不良反映，已按照有关规定，移交有关部门处理。会前也向许招展同志作了通报，并请许招展同志切实担负起第一责任人责任，抓早抓小，区别不同情况进行妥善处理，领好班子、带好队伍。对巡察中干部群众反映的问题，希望有关同志认真自查，深刻反思，及时整改。

二、意见建议

(一) 深刻领悟“两个确立”的决定性意义，全面贯彻落实党中央决策部署。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于残疾人事业的重要论述、重要指示精神和党的二十大精神，充分发挥党组的政治功能，围绕党中央对残疾人事业的重大决策部署，聚焦省委“1310”具体部署和“百千万工程”，在建立健全残疾人服务体系和保障体系、提升公共服务能力等方面狠下功夫，维护好残疾人合法权益。进一步团结教育残疾人，引导广大残疾人自尊自信自强自立，大力弘扬人道主义，促进残疾人平等、充分参与社会生活，共享社会物质文化成果，加强宣传教育，有效引导残疾人听党话、跟党走。

(二)扛牢管党治党政治责任，筑牢廉政风险防控堤坝。要深化全面从严治党，把纪律规矩挺在前面，严格落实一岗双责，深化残疾人工作体制机制改革，在落实党中央乡村振兴实施战略中，完善高效便捷的残疾人无障办事机制，营造

良好的助残扶残社会氛围。落实好残疾人优惠政策，提升残疾人康复服务能力与水平，加大残疾人教育培训力度，持续推进残疾人创业创新工作，全面开展残疾人就业情况摸查，拓宽残疾人就业渠道。加强专项资金使用管理，健全内控机制，坚决纠治侵蚀残疾人利益违规行为。

（三）贯彻落实新时代党的建设总要求，全面加强组织建设。要不断加强党对残疾人事业的领导，切实履行主体责任，定期研究部署党建工作，持续增强组织政治功能。加强党支部规范化建设，认真落实新时代党的组织路线，加强党员干部队伍建设，落实常态化谈心谈话制度。优化下属机构职能，整合康复服务资源，进一步完善绩效考核机制，提升党员干部干事创业精气神。坚持正确的选人用人导向，严格落实干部选拔任用工作流程，紧扣市委“三个最”要求，立足职能责任，着力打造一支党性强、作风正、业务精、工作实的专业队伍。

以上反馈意见，请市残疾人联合会党组高度重视，落实全面从严治党要求，切实担负起主体责任，按照市委巡察工作领导小组要求，认真研究反馈意见，抓好整改落实。

（联系人：廖耿斌 联系电话：0663-8213181）

中共揭阳市委第一巡察组

2024年4月2日